



心若年轻，岁月不老。在市城乡一体化示范区疫情防控最前沿，有这么一群老人，平均年龄在67岁以上，在战“疫”过程中，他们忘却了自己的年龄，不服老、不退缩，以“年龄压不倒、疲劳打不垮”的坚毅，“组团”冲在第一线，以实际行动筑起了疫情防控的“不老防线”。



刘如意书写通报信息

### 老党员 随身带药“战”疫魔

长条桌、测温枪、登记本、二维码、消毒液、应急帐篷……这些防疫工具构成了一个简易的卡点办公场所。4月9日下午6时许，虽太阳西斜，却依然明亮。63岁的周吉锋戴着红袖章站在市城乡一体化示范区搬口办事处毛寨行政村疫情防控监测卡点处，抬手示意外来车辆停车扫码、测温、填写场所码。“除了去区里、办事处开会，我每天都在这里守着，把好防输入、防输出的关口。”周吉锋说。

从2008年被选为毛寨行政村党支部书记，周吉锋在这个工作岗位上一干就是14年。从脱贫攻坚到乡村振兴，从邻里纠纷调解到疫情防控一线，他始终冲锋在前，哪怕心脏搭过支架，每天兜里常备速效救心丸，也没有动摇过他的意志。“毛寨行政村下辖两个自然村，疫情防控卡点的设置是有讲究的，必须保证把这两个村封牢封死不留口子。”站在黑流沟畔，周吉锋说起疫情防控工作逻辑清晰。

入户排查、发放宣传页、村里大喇叭广播……通过宣传引导，如今毛寨行政村的村民都能说上几条疫情防控知识，也都能认识到疫情防控工作的重要性。“俺支书是俺们老百姓的主心骨，他说啥俺都支持、拥护，给俺支书点个赞。”站在一家超市门口，周吉锋抬头看着玻璃门上张贴着的经营人员核酸检测结果单，前来购物的村民主动和他打招呼，点赞他的工作态度。

“我今年已经63岁了，身体也不是很好，按理说应该退下来了，但是领导信任咱、群众支持咱，咱又是党员，就得在关键时候拉得出、顶得住、扛得起。比起前两年，现在群众对疫情防控工作都很理解，工作也比以前好做，我们都要树立必胜的信心，坚决打赢这场疫情防控阻击战。”周吉锋说。

# 看！疫情防控中那道『不老防线』

——市城乡一体化示范区『五老人员』战『疫』群像扫描

□记者 姬慧洋 文图

## 老干部 抗疫有我 贡献志愿力量

母子抗疫在一线，人人都是“战斗员”。67岁的退休社区干部李玉荣有3个儿子，大儿子在川汇区工作，二儿子、二儿媳和小儿子分别在示范区文昌办事处景园社区、罗庄社区、中原社区工作。疫情防控他们都冲在了第一线，作为家长的她也不甘落后，出钱出力，奋战在疫情防控卡点一线。

“口罩戴好、扫双码、测温、填写场所码，一样都不能少。”4月9日，记者在文昌办事处罗庄社区临时安置点疫情防控卡点见到正在对进出群众进行劝导提醒的李玉荣。提起她，罗庄社区临时安置点的群众都倍感亲切，14年的基层工作经历，让她跟社区居民有着天然的亲和力，一声“老大姐”“大哥”自然拉近了彼此的距离。因为战斗在一线，李玉荣把卡点工作人员的辛苦看在眼里、记在心里。

“这些天温度上升，社区和网格点的工作人员都非常辛苦，咱得为他们做点啥，哪怕渴了能有瓶水喝也行！”李玉荣想好就做，她自筹资金近2万元，买矿泉水、买生活物资，将物资送到文昌办事处工作人员手中，通过统一调配，把这些物资分发到一线抗疫人员手中。“没啥好说的，比起那些社区干部，我做的这点事不值一提。我就想发挥余热，干点力所能及的小事，希望疫情早点散去，我们的生活能够重回正轨。”李玉荣说。

和李玉荣一样，许湾办事处庄行政村前支书张书良也是一位退休村干部。得知疫情防控形势严峻、许湾办事处敬老院进行闭环管理的消息后，他主动请缨，承担起给敬老院配送生活物资的任务。“敬老院实行闭环管理，办事处工作人员工作非常辛苦，我就想着我有车，也不怕来回奔波，能不能当个志愿者，把物资配送这个活接下来，减轻他们的工作量。经过多次申请后办事处领导终于同意了，我觉得很光荣。这活不累，每三天配送一回，买好米面油、鸡蛋、大肉、鸡肉、青菜等物资给他们送去就行了。不图别的，我就想发挥点余热，为疫情防控贡献自己的力量。”张书良说。

## 退伍老兵 年近80冲在一线当“标兵”

“刘师傅，中！吃完早饭就来，晚上9点后才走，每天坚守在卡点，你看黑板上的疫情通报就是他写的。”提起78岁的退伍老兵刘如意，示范区搬口办事处曾楼行政村支书曾凡和区信访维稳和法制工作办公室副主任马琳都赞不绝口。

4月9日下午，在德和家园疫情防控卡点忙碌了一天的刘如意略显疲惫，可外来车辆一停下，他就立刻走上前要求车主出示双码、测量体温、填写场所码。当被记者问及会不会操作智能手机时，刘如意一拍胸脯说：“从2020年第一次疫情开始，我就一直在疫情防控一线执勤，别看我快80岁了，但是看双码、量体温这些基本防控措施我都会操作！”

每天吃完早饭就到卡点“上班”，晚上9点以后才回家，刘如意没要过一分钱的补助，也没吃过村里一顿饭。“1963年入伍、1965年入党、1969年退伍……57年的党龄和‘我是一个兵’的思想时时刻刻提醒我，只要党和国家召唤，我必冲锋在前。疫情防控是非常重要的工作，能够把牢进出小区的第一关，我觉得非常骄傲，哪怕把我仅存的‘精气神’熬干熬净，都觉得值！”刘如意笑着说。

在疫情防控关键期，示范区“疫”线卡点的老党员、老专家、老教师、老战士、老模范“五老人员”就像点点繁星，在一个个普通岗位上散发着不平凡的光芒，用他们的身躯筑牢一道道“不老防线”，守护着城市的安宁和人民的幸福。①6



周吉锋为进出人员测温